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F o h á s z k o d j u n k !
Sirba szállt egy család boldogsága 

és véle nemzetünk és a népek milliói­
nak jogos reménye. a

Az erkölcsi élet zérus fokán ámo; 
emberi mivoltjából kivetkőzött és igy 
egyénnek, sem nevezhető lény kezében 
elsült egy pisztoly, melynek halálthozó 
magvai örökre elnémították az eszményi 
házasélet fennenragyogó mintaképeit. 
Nemhiába volt e családfeje iziben véré­
ben a legelső magyar ember elkövetke­
zendő legméltóbb utódja, de akként is 
gyakorolta a házasság szentsége és a 
családi szentély által diktált legszebb 
polgári erényekéi, hogy megalázkodás 
és a szolgaság érzete nélkül is méltán 
emelhetjük arra a piedesztálra, melyre 
a köztudat még életében emelte és 
amelyre mt-u culpa — 'vajmi ke­
vesen kapaszkodhatunk fel.

Még a kegyetlen sors is tán azzal 
akarta jutalmazni a legodaadóbb férjet, 
a szivéért még a trónt is feláldozni 
kész férfit, hogy az elmúlás végnélküli 
útjára magával vihette nemcsak szivé- 
nek-lelkének, de egész világának másik 
felét, a Iegszeretőbb hitvest ■ is, kit a 
legnemesebb harcban küzdött ki ma­
gának . . .

És ha joggal siratjuk is elsősorban 
a Iegszeretőbb férjet, apát és polgárt, 
harcra kél szivünkben e fájdalommal 
egy még nagyobb, egy még fensége­
sebb — a nemzet fájdalma, amely e 
vesztességben nemcsak pusztán fájó 
jelenséget érez, hanem sarkaiban látja 
megtámadva egy jobb, egy boldogabb 
jövő reményébe vetett hitét.

És méltán I Nemzetünkért és népeiért 
rajongó egész ember szállt vele a sirba, 
magával vivén a megalkuvást nem 
ismerő férfiúi akaraterőnek, és az ural­
kodói becsvágynak és tetterőnek egész 
világát, telítve azon mélységes, gon­
doskodó szeretettel alattvalói iránt, mely 
élő hagyományként szállott rá dicső­
ségesen uralkodó szeretett királyunkról.

A láthatáron borús felhők tornyo 
sulnak, árnyékukat már évek óta vetik 
előre. Szinte lélekzetfojtva lessük, mi­
ként válnak felettünk egy egész fekete 
lepellé és szivszorongva várjuk, vájjon 
kiben lesz meg az elszántság, a bátor­
ság, hogy egyetlen egy csapással át- 
hasitsa e sötét leplet, hogy újra ránk

süssön a fényes napsugár és sokizig- 
len élvezhessük újra a béke áldó 

jelegét.
Ez a reményünk vált semmivé az 

elköltözöttel. Őbenne láttuk megteste­
sülve mindazon erényeket, melyek ké­
pessé tesznek világrenditő tervek meg­
valósítására. És ha e|rek bánata fa­
kadt is volna a merészröptü terveinek 
kiviteléhez természetszerűleg szüksé­
gelt áldozatok nyomán, de bevégezvén 
hon — és népboldogitó gigászi mun­
káját, bizonyára népmilliók áldása ki­
sérte volna mindenünnen és a hála 
legszebb virágaival — a szeretettel 
és az imádatszerü ragaszkodással — 
szórta volna tele az uralkodók tövises 
útját. És ime, a . multc&'tt bizonyta 
lanságában szinte idegőrlő jövőnk e 
legnagyobb embere, még mielőtt a 
jelené lehetett volna.

Egy aljas gazember golyója örökre 
elnémította munkára hivó szavát, meg­
bénította súlyos munkára kész kezét 
és megdermesztette honboldogitó és 
nemzetdicsőitő terveket szövő agyát.

Egy kegyetlen végzet elragadta 
közülünk, nem kisebb fájdalmára jó­
ságos öreg királyunknak, aki egy ne­
gyedszázad óta immár a második énjét 
kénytelen elsiratni a megboldogultban; 
aki zúgolódás nélkül igaz krisztusi 
türelemmel viselte a sors csapásait, aki 
imával ajkán fogadta a Mindenható 
kifürkészhetetlen rendelkezéseit, bár 
szivét hasították is és akit népeket 
összeroppantó nagy fájdalmak sem 
voltak képesek istenbe vetett hitében 
megingatni.

És itt álljunk meg! Ne haladjunk 
el észrevétlen a keresztényi türelem és 
férfierények e legmagasztosabb és leg- 
tündöklőbb példaképe előtt, mert úrrá 
lesz felettünk fájdalmunk, holott éppen 
most van legnagyobb szükségünk rá, 
hogy egész emberek legyünk.

Mert immár hiába szórja átkát 
egy család, egy nemzet a gyilkos faj- 
zatra és egész nemzetségére, hiába for­
dul el a tettestől és az értelmi szerzőktől 
a legmélyebb megvetéssel az egész 
művelt világ, fájdalmunkat ez nem 
enyhíti, veszteségünket ez nem pótol­
hatja.

Itt csak Isten, az a mindentudó

és mindenható nagy Isten segfthet! 
Isten nélkül nincs bánatenyhülés, nincs 
veszteségpótlás és nincs erőforrás, 
melynek segélyével mindent leküzdve, 
még nagyobb tettekre serkentsük fáj­
dalom bénította akaraterőnket.

Csak az Istenbe vetett rendületlen 
hit és a rendelkezéseiben hitünk sze­
rinti feltétlen megnyugvás képes mélyen 
lesújtott lelkünket újra felemelni.

Fohászkodjunk!
Te jóságos nagy Isten! Adj örök nyu­

godalmat az elköltözőiteknek; mentsd 
ki őket a tisztitó tűz kínjaiból; bocsásd 
meg vétkeit azoknak, kik már itt a 
földön is Néked tetsző életet éltek és 
vedd be őket a Te országodba, hogy 
mielőbb ieghatairriasabb szószólói 
lehessenek mélyen lesújtott nemze­
tünknek!

Fohászkodjunk!
Te mindenható nagy Isten, ég és föld 

fölséges Ura! Adj erőt szeretett jóságos 
. öreg királyunknak, hogy megrázkód­

tatás nélkül viselhesse e súlyos meg­
próbáltatást, a Te szentséges akara­
todnak — csak Te tudod, mily cél­
zatú — megnyilvánulását. Egy nem­
zet osztatlan részvéte enyhítse kegyel­
meddel mélységes fájdalmát; ne engedd 
összeroppanni egy átkos gaztett 
súlya alatt, hogy szent kegyelmedből 
még hosszú ideig uralkodhassék nem­
zetünk és népei javára!

Fohászkodjunk 1
Te magasságos szent nagy Isten!
Állj oldalunk mellé a keserű po­

hárnál ; engedj védő szárnyaid alá ag­
godalmunkban ; virrassz nemzetünk fe­
lett, miként jóságos szeretettel azt 
immár ezer éve teszed és világosítsd 
fel isteni bölcseségeddel azt, ki hivatva 
lesz az elköltöződet pótolni és a leg­
nemesebb nemzet felett uralkodni!

A Te törvényed szerint minden 
pusztulás nyomán uj élet keletkezik. 
Vajha a két elhunyt nemes lélek holt­
teste is egy-egy vetőmag volna, mely­
ből földünk két legszebb virága — a 
béke és emberszeretet fakad1!

Fohászkodjunk . . .
Nématújvár, 1914. juf. 1-én

H. E.
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A természet ölén.
Valahányszor az ünnepi ruhát öl­

tött természetben járqk, ünnepélyes 
hangulat vesz erőt szivemen; úgy ér­
zem, mintha a természet örömtől su­
gárzó szive azt dobogná: örvendjetek! 
Hisz az élet erőt kíván, mert munká­
kat, feladatokat követel mindnyájunk­
tól. Már pedig a legnagyobb erő — az 
öröm. Csak az örvendező hatalmasság 
az élet nagy munkálataira. Szomor­
kásán, felhős ég alatt még senki sem 
vált hatalommá. S minél mélyebb 
gyökeret ereszt lelkűnkbe s hinti be 
napsugárral kedélyünket az öröm, an­
nál inkább izmosodunk.

És mert az igazi életörömök kut- 
forrásai mi magunk vagyunk: öltöz­
tessük lelkünket a szépség pompájába, 
igazi erőbe; ne legyünk lényünk ózon­
jának, az igazi életörömnek kutmérge- 
zői, hanem: csodákat teremtő tavaszi 
napsugarak, amelyek örvendő tavaszi 
érzéseket ültetnek a szivekbe.

Ez igazi és legnagyobb művészet! 
Mig ezt el nem sajátíthatjuk, a létnek 
ama iehetetlen alakjai közé tartozunk, 
akiknek bonckése alatt csupa hullák 
vannak: a vallás hullája, a költészet, 
az erény, a szeretet. . .  hullája. Ama 
'nagyhangú-fecsegek szániát szaporítjuk, 
kiknek szájában az ördög tócsája és 
kotyvaléka bugyog; kik azon bogarak­
hoz hasonlítanak, amelyek verőfényes 
tavaszban is, mikor mindenhol virág 
fakad és illatozik, az utón levő szemét­
rakásra szállanak. Igen, hogy ember­
társaikat ne is tudják szeretni, boldo­
gítani, csak a port, piszkot keresik 
bennük, csak a rossz oldaláról nézik

és élvezetet találnak annak elemzé­
sében.

Mi legyünk az élet művészei; kel­
jünk a szeretet szárnyaira, amely arra 
kényszerit, hogy addig kutassunk, mig 
az emberben egy jó tulajdonságra, a 
pocsolyában egy gyöngyre, a tüske­
bokorban egy rózsára találunk, amelyért 
legalább kissé szeretni tudjuk ember­
társunkat. Csak a rózsát látjuk majd, 
melynek illata feledteti velünk a tö­
viseket: csak a gyémántot nézzük, 
melynek fénye elfeledteti a salakot.

Hisz nincs ember, kinek szive mé- 
lyes mélyében ne volna világosság, 
nem volna szeretetreméltó oldala. S 
hány még az igazi nagyság, akik 
mellett észrevétlenül haladunk el, mintha 
nemis tudnánk: hogy a drágakő a 
pusztaságok rejtekeit, az arany és 
ezüst a hegyek bensejét, a gyöngy 
pedig a tenger titokzatos mélyét ked­
veli. Oh, az igazi‘gyöngy nem igen 
csillog! . . .

Sajátítsuk el a figyelés művészetét; 
legyünk müvészlelkek, kiknek életévei 
nem az emberek szidásában folynak 
el, mert nem csupán a töviseket akar­
ják szemlélni, hanem becsülik, sze­
retik a rózsákat és élvezik illatukat.

Páter Agnell.

■ n i ¥ e k .
— A serajevói tragédia. Múlt

vasárnap jókedv és vidámság között 
ébredt fel trónörökösünk és neje a 
gyönyörű fekvésű Serajevó városában 
és ime ma, egy hét leforgása után, 
már mindketten örök álmukat alusszák. 
Egy héttel ezelőtt a konopisti kastély-

A gazdagság.
(Mozaik.)

A mai világban alig játszik valami olyan 
hatalmas szerepet, mint a gazdagság, a pénz. 
Ritkán esik szó valakiről a nélkül, hogy meg 
ne kérdeznék, hogyan áll, mennyije lehet az 
illetőnek. A hosszúság mértéke a méter, a 
súlyé a kiló — az emberi méltóságé a pénz. 
igy van ez manapság. Mintha bizony az 
ember értékét a pénz adná meg. mintha 
bizony csak az volna ember, legalább nagy 
ember, aki ezresekkel dobálózhatik, ezt kel­
lene hinnünk a világ szerencsétlen fölfogása 
szerint. Ha száz évvel ezelőtt azt mondta 
volna valaki, hogy az ember fulajdonképen 
a bárónál kezdődik, manapság meg az a 
fölfogás járja, hogy az ember annál kezdő­
dik, akinek legalább százezer koronányi 
vagyona van. Egyik fölfogás nevetségesebb, 
mint a másik s ha mégis lépten-nyomon 
találkozunk velük, ennek magyarázata az a 
régi igazság, hogy nincs az az őrült nézet, 
amelynek ne akadna az emberek között 
pártfogója.

Mintha az egyptomi sötétség szállotta 
volna meg az emberek fejét, annyira elvaki- 
totta őket az anyagias gondolkodás, amelyet 
épen a világosság legnagyobb ellensége, a

fölvilágosodottság üres jelszava alatt árasz­
tott szét a világon. Vakság, sötétség vár 
mindazokra, akik elhagyják azt, aki mint a 
világ világossága, egyedül mondhatta ma­
gáról : én vagyok az ut, igazság és élet. 
Akinek nem ez az irányitója, az letért a jó 
útról, elveszité az igazságot s a legnagyobb 
veszély fenyegeti életét. Sorsa: bolyongás, 
tévelygés és végre a halál. De hát hogyan 
is vélekedik a világ világossága a gazdaság­
ról ? Élete: a szegénység apotheozisa. Taní­
tása: boldogok a lelki szegények, mert övék 
a mennyek országa — Könnyebb a tevének 
áthaladni a tű fokán, mint a gazdagnak 
bejutni a mennyek országába.

Ez világos beszéd, de mit szól hozzá 
az élet?

Néhány törlénetke jutott eszembe, felelet 
helyett elmondom azokat, habár nem isme­
retlenek, mert nem uj dolgok, hisz száz­
szor is megismétlődnek, csak a szereplők
változnak.

Egy rokkant katona járt a vidéken, vén- 
ségére koldulnia kellett, meri a módos atya­
fiak közül senki sem akarta befogadni a 
hazátlant. Egyszer valaki megkönyörült rajta, 
egy sorsjegyet adott neki, hátha szerencsés 
lesz vele. Tényleg nyert 60.000 koronát. 
Egymásután kapta ezután rokonaitól a sok 
levelet — mindegyik barátságos otthonnal 
kínálta azt, akit azelőtt elutasított.

*

Nagyszabású elektromos mű létesítéséről 
volt szó Okos emberek tanácskoztak olt.

bán vidáman, pajzán, kedvteléssel ját­
szadozott trónörökösünk három gyer­
meke és ma gyászruhában, szivükben 
mélységes fájdalommal eltelve gyászol­
ják atyjukat, gyászolják anyjukat. Gyil­
kos kéz oltotta ki Ferenc Ferdinánd 
és neje életét, az erős ember, a tető­
től talpig bátor katona és lélekben 

1 nem gyengébb neje gyilkos golyótól 
találva majdnem egy pillanatban halt 
meg. Az életben egyek voltak, egyek j lettek a halálban mely korán, mely 
váratlanul érte őket. Ferenc Ferdinánd 
trónörökös és neje ellen elkövetett 
merénylet részletei ismeretesek már 
kedves olvasóink előtt. Mi azokat újra 
fel nem idézzük. De könnyes szem- 
iffel'iámlékezünk meg gyászos esetünk­
ről. Serajevóból a két holttestet Tries- 
ten át Bécsbe szállították, hol pénte­
ken délután volt a temetés, majd pén­
teken éjjel' együtt temették el a 
két holttetemet Artstettenben. Gyászol 
mindé magyar és fájó szívvel rebegi 
minden magyar ajka: Nyugodjanak 
békében!

— Szem ély i h í r .  Ma érkezik váro- 
sulikba Olsovszky P. Mansvét, ferencrendi

| tartományfőnök, fiikára, Gábriel Godfrid kí­
séretében.

! — R e n d k ív ü l i  m egy eg y ü lés . E
I hó 7-én, kedden rendkívüli megyegyülést 
j tart Vasvármegye törvényhatósági bizottsága 

A gyűlés azért tett összehlva, hogy a vár­
megye a trónörökös és nejének halála felett 
őszinte részvétet kifejezze.

— Az id e i h a d g y a k o r la to k .  Ferenc 
Ferdinánd halála folytán bizonytalanná vált 
az idei hadgyakorlatok megtartása. Találga­
tások követik egymást. Egyik lap tudni véli, 
hogy elmaradnak a gyakorlatok, a másik 
szerint pedig feltétlenül meglesznek tartva 
és pedig Frigyes főherceg jelenléte és rész­

leg en  lettek volna, egyikük mégis azt in" 
ditványozta, hogy a gyűlésre hívják meg a 
helybeli tőkepénzes urat is, aki különben 
ostoba volt, mint a föld. Az egyik zsűritag 
a meghívást kifogásolta, mivel, mint rneg- 
jegyzé, a tanácskozáshoz csak értelmes em­
berek alkalmasak. Az első indítványát fön- 
tartva azt felelte, hogy a tőkepénzes urnák 
helyet biztosit vagyona is a zsűri tagjai 
közt. — És a többség e szerint döntött.

*
Az uraság szarvasai tönkretették szegény 

szomszédja mezejét. A kárvallott hiába ipar­
kodott az uraságtól békés utón kárpótlást 
szerezni, kénytelen v#lt pereskedni. A tár­
gyalás előtt való napon a lörvénylülő bizott­
ság helyszíni szemlét tartott a károsult 
birtokán, ami után a kastélyban fényes la­
koma következett. — Másnap a szegény 
parasztot kérésével elutasitották.

*
Haldoklóit a dúsgazdag. Legjobban az 

gyötörte, hogy a világtól és szép jószágától 
válnia kell. Hitétől élete megfosztotta, azért 
így beszélt halálos ágyán:

~  Csak azt tudnám van-e örökkévaló­
ság? Ha igen, fél vagyonomat odaadnám, 
hogy ott is boldog lehessek.

A körüllálók egyike, egy semmibe vett 
inas, közbevágott:

— Van örök boldogság, de azt pénzért 
nem árulják.

Koncé öl A n ta l
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vétele mellett. Mi annyit várhatunk, hogy 
még végleges döntés nem történt ez ügyben.

— A b író s á g  n y á r i  s z ü n e te .  A 
németújvari kir. járásbíróságnál e hónapban 
kezdődik meg a nyári szünet és a tisztvise­
lők egy része most megy szabadságra. Pol­
gár István kir. járásbiró a bíróság vezetője 
e hó 7-én kezdi meg szabadságát, melynek 
legnagyobb részét Lovranóban tölti; távol­
létében Szeleszky Gyula kir. aljárásbiró he- 
lyelesiti. Dr. Grandpiere Jenő bir. jegyző is 
szabadságra ment. Agócsy Dénes tlkkvvezető, 
lapunk munkatársa 4 hétre e hó 4 utazott 
el Szegedre, Marczinka Dezső kezelő csa­
ládjával Pöstyénben tölti e hó 7-től a sza­
badságidőt.

— Ö rö m m e l é r te s ü lü n k  arról, hogy 
Füzy István németcsencsi plébános a Csá­
szárfürdőben a fürdő használata folytán 
napról-napra jobban érzi magát és rheumás 
bántaimai erősen szünőfélben vannak. Teljes 
felgyógyulást kívánunk.

— G y á sz is te n tis z te le t .  A németúj­
vári róm. katli. templomban e hó 6 -án hét­
főn, délelőtt 9 órakor lesz Ferencz Ferdinánd 
elhunyt trónörökös és nejéért a gyászis­
tentisztelet.

— S z a b ad ság o n . Dr. Sik Lajos ügy­
véd és neje e hó 7-én indulnak városunk­
ból négy hétig tartó északi, és pedig a 
Skandináv félszigetre tervezett utazásra. — 
Dr. Adler Béla ügyvéd lapunk munkatársa 
10 napra Budapestre utazott e hó 2-án.

— K özgyűlés. Nemrégiben tartott köz­
gyűlést a németújvári önkéntes tűzoltó-egy­
let. A többi soron volt tárgyak közül különö­
sen megemlítésre méltó, hogy a közgyűlés 
elhatározta, miszerint módot es alkalmat 
keres arra, hogy gróf Draskovich Pált a 
tűzoltóság parancsnokává, vagy diszelnökévé 
megmerje. Egyben megbízta jelenlegi pa­
rancsnokát, hogy lépjen érintkezésbe gróf 
Draskovich-al és közölje vele az egylet hő 
óhaját.

— Vilim.'. Csütörtökön, e hó 3-án este 
7  és 8  óra között hatalmas vihar vonult el 
városunk felett. A vakító villámlásokat min­
dent megreszkedtetö dörgések követték, az 
eső pedig záporként hullott. Szerencse, hogy 
nem tarlott sokáig a zivatar. Elvonult Szent- 
gotthárd felé, I10I még nagyobb erővel dü­
höngött és ott már jég is esett.

— Mozi v á r o s u n k b a n .  Egy jó mozi 
jön a napokban városunkba, hogy itt elő­
adásokat tartson. Sajnos, hogy csak féléven- 
kint van részünk mozi előadásokban, mikor 
a többi járási székhelyek már mind állandó 
mozival rendelkeznek Nálunk is megindult 
már egyszer a tervezgetés, de úgy látszik 
füstbe ment a terv.

— Színészet,. Kisjeszeni Jeszenszky 
György társulata ütötte fel tanyáját városunk­
ban ezelőtt két héttel és ezen két hét alatt 
volt is már 3 előadás. A hangzatos és tet­
szetős Ígéretek is Ígéretek maradtak, mert 
nemcsak, hogy élvezetes előadásban nem 
volt részünk, de valóságos haraggal távozott 
el mindenki a hirdetett előadásokról. Amit 
eddig produkált a társulat az nem is nevez­
hető szinelőadásnak. De nincs is együtt a 
társulat. Napról-napra csak azt halljuk, hogy 
jön ma is 2—3 színész, de még mindég 
nem éltek ide Az eddig szerepeitekről kü­
lön nem emlékezünk meg, mert, ha egy-kettő 
néha mutat is valami képességet, mégis 
minden kritikán aluli az összjáték és maga

az előadás. — Azért nem is foglalkozunk 
bővebben színészetünkkel, csak még annyit 
jegyezünk meg, hogy az ilyen társulat igazán 
csak kárára, csak hátrányára van a párto­
lásra érdemes és szerényebb, de többet 
nyújtani tudó társulatoknak. Kívánjuk azon­
ban, hogy az esetleges ezutáni előadások 
amennyire lehet kijavítsák azt a rossz véle­
ményt, melyet a közönség táplál az eddigi 
előadások fokán a társultattal szemben.

— R e n d k ív ü l i  k ia d á s  Lapunk múlt 
hétfőn rendkívüli kiadásban jelent meg, hogy 
kedves olvasóinkkal közölje azt a gyászos 
eseményt, mely volt trónörökösünket Ferenc 
Ferdinánd főherceget és nejét érte és mely­
ről mai számunkban másutt emlékezünk meg. 
A rendkívüli kiadással megakartuk mutatni, 
hogy mi mindenre hajlandók vagyunk, mi 
mindent megteszünk, hogy kedvébe járjunk 
kedves olvasóinknak. Tudjuk és látjuk, hogy 
nagy érdeklődés kisérte lapunk rendkívüli 
kiadását és jól esik hinnünk, hogy most 
már meggyőződik e járás kedves közönsége, 
hogy lapunk igazán ő érette van, az ő 
számára alakult. Jól esik hinnünk, hogy a 
rendkívüli kiadás csak szorosabbá fűzött 
bennünket kedves olvasóinkhoz és az érdek­
lődőkhöz.

— K a b a ré .  A németújváron működő 
színtársulat tagjai — kivéve a sokat Ígért 
igazgatót — ma, vasárnap este kabarét 
rendez. A társulat tagjai megakarják mutatni, 
hogy a rossz előadások nem rajtuk múlott 
és hogy mégis kellemes emléket hagyjanak 
ilt egy élvezetes kabaréval akarnak elbúcsúzni 
tőlünk. A kabaré számokat Luka Eerenc ta­
nító fogja kisérni és a társulat minden 
tagja — mint emtitettük kivéve a hirtelen 
eltávozott igazgatót — közreműködnek kedv­
vel és minden igyekezettel Hisszük, hogy 
a kabaré élvezetes lesz és kellemes estély 
lesz a mai.

— Id ő já r á s .  Gyönyörű szép nyári 
napjaink voltak az elmúlt héten. Egyik nap 
melegebb volt a másiknál és majdnem ki­
bírhatatlan volt a hőség délelőtt 10-től dél­
után 3-ig. De annál kellemesebb, annál él­
vezetesebbek voltak az esték és reggelek. És 
mégis — még a múlt heti kellemes esték 
sem voltak képesek kicsalni városunk lakós- 
ságát egy-egy kis esti sétára. A forró napok 
alatt elért a megéréshez a gabona és bár 
már itt-ott mégis kezdték, de jövő héten már 
mindenütt vígan folyik majd az aratás.

— A lla td ija z á so k . A vasmegyei gaz­
dasági egylet az idén is megtartja szokott 
évi állatdijazásait. A díjazás nálunk julius 
hó 27-én délelőtt 10 órakor lesz. A pénz­
díjakra csak kis-gazdák pályázhatnak.

— Az FTC. S z o m b a th e ly e n . Nagy 
napja lesz ma a SzSE.-nek. Világhírű ven­
dége lesz, a többszörös magyar bajnok 
csapat, az angolt verő Ferencvárosi Torna 
Klub jön ma Szombathelyre, hogy be mu­
tassa ott az igazán szép, az igazán élvezetes, 
sőt bámulatos játékát Erős munkája lesz a 
derék SzSE.-nek, de elismerést is érdemel, 
mert alkalmat nyújt megyénk közönségének, 
hogy láthassa a híres FTC. játékát. A mér­
kőzés ma délután 5 órakor lesz a SzSE. 
pályáján.

— U tc aö n tü zé s . Hatalmas portömeS 
fekszik utcáinkon. Egy-egy kocsi akkora port 
ver fel hogy félóráig is eltart, mig a porfelhő 
leüllepszik. Persze öntözésről szó sincs. Se 
a város, se a házak tulajdonosai nem fog­
lalkoznak ezzel. Pedig mennyire egészséges
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az öntözés, mennyire egészséges a pornak 
ilyetén lekötése és mennyire kötelessége lenne 
az öntözés a városnak is és a háztulajdo­
nosoknak is. Elvégre az egészség követel­
ményeinek itt is eleget kellene tenni. Elején 
vagyunk még a nyárnak, még sokat hasz­
nálhatnának vele az illetékesek, ha gondos­
kodnak az utcaöntözések elrendeléséről és 
pontos teljesítéséről.

— M e g h a lt  e lm e b e te g . Egyik utólsó 
számunkban hirt adtunk arról, hogy Krems- 
ner István, Orbánfalui lakós megőrült. A 
szerencsétlen ember egy parányi kis föld­
darabért folytatott pert azt elvesztette és 
ezt a pervesztést annyira szivére vette, ez 
annyira és folyton bántotta, hogy elméje 
elborult. Néhány, talán két héttel ezelőtt 
szállították fel a lipólmezei gyógyintézetbe, 
ahol e héten meghalt. Holt tetemét haza 
hozták Orbánfalvára és ott temetik el.

— K a n y a ró .  Szenteleken kanyaróban 
betegedett meg Guszák László ottani lakós.

— B a le se te k . Daubncr József famun­
kás a Kohn és Schmergel cégnél és Koho- 
vics Antal famunkás a Kőszénbánya Társa­
ságnál — munkaközben szerencsétlenül jár­
tak. Mindkettő a hirtelen és váratlanul alá­
gurult farönktől szenvedtek sérülést.

— Ip a re n g e d é ly .  Rothen Alajos szent- 
eleki lakós gőzcséplőgép tartására kért ipar-

| engedélyt.
— Uj i ta lm é r é s .  Piplits Ferenc, ma­

gashegyi lakós italmérési engedélyt kért 
és nyert.

— K ö zv eszé ly es e lm e b e te g . Unger 
József, taródcsencsi lakósnak elborult az

j elméje és most mint közveszélyes elmebeteget 
, rövidesen a lipótmezői elmegyógyintézetbe 
[ fogják szállítani.
| -  K a n y a r ó já r v á n y .  Óbér község
I ben kanyarójárvány lépett fel. Minden a 
l járvány terjedésének megakadályozására szük­

séges intézkedés meg lett téve.
— K ő fa ra g á s z a ti  és szobrászati mun­

kák beszerzése előtt tekintse meg Kiss Károly 
körmendi szobrász- és kőfaragó telepét.

— T á n c isk o la . Nemes Schawraczky 
Gyula tánc- és illemtanár, kit már a múlt 
évi itt működése idejéből jól ismer városunk 
közönsége, e hó 9-én megkezdi lánctanfo­
lyamát, melynek során a szalon-tangót is 
elsajátíttatja.

CSARNOK.
Náci kampója.-

(M onológ.)

— Irta: E c h rlc li  A. A la jo s  O. M. —
A monológot megelőzőleg a színpad 

mögött élénk nevetés hallatszik, majd pedig 
haragos kiáltás: Szemtelen pimasz alakok I 
E szavak után egy kopott ruháju stréber 
jelenik meg a színpadon A hosszú orra be 
van fáslizva. Ezt a hosszú orrot úgy lehet 
készíteni, hogy papírból, vagy viaszból áll- 
arcot faragunk, melynek hossza 6 vagy 7 
centiméter lehet Ez a viaszból faragott orr 
a valódi orra illesztendő és a fej körülvéve 
befáslizandó Az előadási mód zsidós.

(Belépéskor.) Ez már mégis csak ko- 
miszság. (Visszatekint.) Rendőr, hallja fogja 
meg azokat a komisz alakokat I Ez mégis 
csak pimaszság! (A közönség felé megy.) 
Csak lett volna a közelben valahol a Gerő
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rendőr, hát akkor biztos, hogy összeapritotta 
volna őket a kardjával. (Most már a közön­
ségnek beszél) Jajj I mi történt velem ? I ? 
A Bagó úrtól jövök, a főpénztáriaktól. Mi­
csoda katasztrófa az én esetem ?

Ilyen még nem történt velem. De fur­
csa história is ez. Ugyebár kiváncsiak erre ? 
Önöknek, mivel látom, hogy sajnálnak, el­
mondom az egészet.

Egy rebakkos üzletiügyben kellett a 
Bagó úrhoz mennem, de amint láthatják az 
orrom ügyével végződött, Óh, ez a szegény 
orrocskám, már mennyi szerencsétlenséget 
szerzett nekem. Jobb lett volna tán nem is 
születnem, mint ilyen kampóval az élet- 
szinpadján megjelennem. Egy orr miatt már 
egész sorsüldözött lettem.

Ugyan én nem törődnék az ilyen ékít­
ménnyel, hisz nekem nincs útban, sőt még 
szépségre sem adok, de az a baj, hogy 
mások törődnek ezzel, mintha ez nékik út­
ban lenne. Ezért üldöznek oly annyira, 
ezért hecceinek mindenütt.

Mindenekelőtt bocsánatot kérek, hogy 
ily hosszú lére hígítom a Balog urnái történt 
balesetet. Ennek a leírásnak, hogy az egész 
dolgot megértsék, összefüggőnek kell lennie. 
Ezért a balesettel összefüggő eseményeket 
is kell röviden vázolnom, hogy a tárgy 
világossá legyen. Az egész ügy a Bagó-csa­
lád és az orrom között foly le mégpedig a 
következőképen:

Úgy kezdem keserves históriámat, hogy 
kijelentem, hogy évek óta sokat szenvedek. 
A sors keze régen, már a gimnáziumi osz­
tályokban üldözött. Nem egyszer voltam 
kitéve az osztálytársaim gunyjának. S miért 
volt ez ? Az orrom miatt, vagyis annak 
kampója miatt. Nem is hívtak másnak, mint 
kampós Khón Nácinak.

Pedig, ha e kampós nevet hallottam, 
már evett a méreg. A tizpercek alatt az 
osztálytársaim mást sem tettek, minthogy 
orrom miatt velem élcelődtek. Hol a füze­
teimre, hal .pedig az iskolai táblára rajzolták 
fel fényképemet. S miért hecceitek engem ? 
Tehetek-e én róla, hogy ily ékítménnyel ál­
dott meg a természet?

— Nem, — nem tehetek róla I De ezért 
mégis nincs belátása ennek a világnak I

Egyszer azonban ennek az irka-firká­
lásnak rossz vége lett. Ugyanis az egyik 
osztálytársam, még pedig a Bagó ur fia, az 
a gézen-guz Péter a számtanfüzetemre raj­
zolta fel a szépséges arcképemet. S mi lett 
ebből ? Tán Bagó Péter itta meg ennek a 
levét ? Óh, nem I Én soha életemben nem 
voltam szerencsés, igy most sem, mert ime 
számtan tanárom engem szólított fel. Sze­
rencsétlenségemre a füzetet is ki kellett vin­
nem. Egyrészt örültem a számtan füzet látta- 
mozása miatt, mert gondolám, logy a sok 
csúfolás és irka-firkálás befütyül Bagó Péter­
nek. De nem igy történt, mert alig látta 
meg a tanár a rajzot, már is oly dőhbe 
jött, hogy lábaim rezegtek a félelemtől : Te 
haszontalan alak I Hát a tanárodat rajzolod 
le és azt csúfolod itt?!

Nem tanár ur, — rimánkodtam : — bo­
csánatot kérek, . . . én . . .

Hallgass! Elég leszl Ne mentegesd 
magad I Mars a helyre I

Íme a Bagó Péter miatt becscszkóztam. 
Helyre kellet) kotródnom. S miért? Egy 
tévedés miatt, mert a tanár urnák is hosszú 
orra volt, ha nem is akkora, mint az enyim. 
De ez sem volt elég. Ehhez járult az is 
hogy félévkor a hosszú féltékeny orr miatt 
elhasaltam, elbuktam.

De ez semmi I Ez még nagyobb lesz I 
Mégpedig a sarmadik gimnáziumban történt 
szörnyüségys história. Torna örán voltunk. 
Ugyan itt más nem történt, mint, hogy en­
gem alaposan megtornáztattak.

Ugyanis midőn egyszer a torna-tanár 
urat kihívták a teremből, a strici Bagó Péter 
kompániájának estem áldozatul. Miután már 
ezek össze-visszasugdoztak, hozzám jöttek 
és azt kérdezték, hogy nem-e tudnám meg­
tenni a halálforgást?

Mit ? Halálforgást ? ijedeztem az átko­
zott sereg előtt, még sohasem próbáltam.

N é m e t ú j v á r  é s  V i d é k e

Nem ? Ekkor megpróbálhatod, -  biz­
tatott az utálatos Bagó Péter, — de hogy 

, jól megtudd csinálni, én előbb majd meg- 
I mutatom neked. E szavak után Bagó Péter 
j a nyújtón termett, s ott ötször vagy hatszor 

meg is tette a halálforgást. Midőn befejezte, 
j leugrott a nyújtóról és felszólított, hogy 

most rajtam a sor. Én erről hallani sem 
akartam.

Nem meri megtenni! Kacagtak minden­
felé. Ha I Ha I Ha ! Fogjuk meg őt, s akasz- 
szuk rá a nyújtóra, majd akkor megteszi!

Meg is ragadott a földnek ez átkozott 
fajzata, s feltett a nyújtóra, mégpedig ho­
gyan ? A lókötő alakok nem e kezemre 
függesztettek fel, hanem az orromra, sőt le­
fogták kezeimet, s egyszer-kélszer meg is 

1 himpaltak az orromon I Ez barbárság volt! 
Önök előtt hihetetlennek látszik, pedig meg­
történt. Csak akkor eresztettek le az akasztó­
favirágok, midőn az orrocskámból kifreccsent 
a vér I

Ezt nem tűrhettem tovább! Iszonyú 
dühbe jöttem. Nem is időztem egy csepet 
sem köztük Csakhamar összeszedtem ma­
gam, s búcsút mondtam úgy a tornaterem­
nek, mint az intézetnek, mégpedig mind­
örökre

Otthon könnyes szemekkel tudtára ad­
tam a dolgot a tátimnak.

Sebaj Náci, vigasztalt az öreg, nem 
kényszeritlek téged a tudományra. Enélkül 
is lesz belőled ember, mint ahogy belőlem 
is lett. Úgyis öreg ember vagyok, kell, hogy 
már utódról is gondoskodjam. Akarsz-e utó­
dom lenni?

Én ? Miféle utód ?
E jövedelmező állásbeli utód I
De miféle állásbeli utód ?
E rongyszedő hivatalbeli I Nem megve­

tendő állás ez, Ebben élt és halt meg eddig 
minden Khón elődöm I én is ebben éltem, 
ebben szedtem össze magam, de ebben is 
akarok meghalni. Akkora tekintélyem van, 
hogy azt se tudom, hogy miként jutottam 
hozzá.

De tátikám, nem jövedelmező, biztos 
keresetű állás ez már!

Hogy nem volna biztos ? Nélkülem Ná­
cikéin már nem tud megélni a társadalom. 
Sőt oly népszerű vagyok, hogy mindenki 
Khón urnák szólít.

Na, jó van tátim, akkor Khón ur leszek 
én is.

Helyes fiam I Tehát örökösöm vagy I 
Mindjárt holnap reggel megtartjuk a szék­
foglalást, s elmész helyettem egy körútra. 
De mielőtt a kormánypálcát a kezedbe ven­
néd, egyet-mást tátidtól meg kell jegyezned. 
Mindenekelőtt a Khón-családi szózatot ta­
nuld meg I Ezt azért utánam énekeld I 

Hallja maga édes néném:
Hozza ki a rongyát kérném!
Akkor, meg ha már disznót ölt 
Vele együtt csontos vödröt.
Csak csontot! . . . rongyot! . ..

Ezt a nótát Nácikám el ne felejtsed, 
erről ismernek fel az emberek. Ezt minden 
falun át kell énekelned. Ehhez a kővetkező 
ráadásokat teheted: Kinek kell tányér ?! ? . .  . 
Kinek kell gyűrű ? I ? Csak rongyot adjnanak 
érte I

Másnap reggel csakugyan kocsira kellett 
ülnöm, amely már a cók-mókkal és lóval 
egyetemben az ajtónk előtt készen állt, Ülj 
fel drága Nácim, de előbb portékáidat nézd 
meg I Lásd e kisebbik ládában vannak a 
finomabb tányérok, amelyből két-két kiló 
rongyért meg csontért adjál egyet-egyet I 
Amabban a nagyobbik ládában az egysze­
rűbbek, ezért ebből egy kilóért adhatsz 
egyet. Ha pedig nincs egy kilóra való por­
tékája a népnek, eztet gyűrűvel fizesd meg. 
Vigyázz a mértékre, s igy, ha mérsz, a ser­
penyőt, hogy abba sok mehessen, emeld 
meg. De ezt ne vegyék ám észre I Ha pedig 
kérdezik ki fia vagy? mond a híres Khón 
urnák fia és utóda vagy. Na rajta I Most 
már mehetsz. Csak szépen, csak lassan, de 
ne a kapunak menj I

Szervusz I A joheva segéljen I I
Meg is indultam . . .  Prbsztl . . .  Jajj I 

Elakadtam a kapuban.

Náci ? mit csináltál ? Jól kezded a sef- 
tet I Neki mentél a kapufának. Jajj I mennyi 
tányér összetörött ? I ? Most várj egy kicsit, 
mig a törötteket ledobálom. így ni I Máskor 
vigyázz I Ilyent többé ne tégy. Már most 
újra mehetsz I

Végre szerencsésen az utcára jutottam, 
de szerencsétlenségemre, mert ép e tájban 
ment az iskolába a diák sereg, s ezek közül 
egyesek felismertek . . . Szervusz Khón I Hát 
nem jösz iskolába? E kérdésekkel süket 

| módra mit sem törődtem.
• Csak az volt a baj, hogy utam épp a 

gimnázium felé vezetett el, s igy mindig 
! több és több gazfickó követett. Hej, de 
j boszus voltam, de azért csak tűrtem, mivel 
! mérgemet a lovamon is kitölthettem.

Aliiig igy boszésan az utcán hajtatok, 
; az a koszos Bagó Péter is hozzájuk csatla- 
i kozott .. Hé Nácil Tudod-e a halálforgást?!? 
| Ha már elfelejtetted, akkor gyere csak az 
í iskolába, hát biztos megteszed I Hallod Náci! 

Hát miért kocsin jösz az iskolába? Tán 
már gyalogolni sem tudsz a könyvekkel ? 

; Hát miért nem beszélsz ? Mit viszel azokban 
a ládákban? Tán abban vannak a könyvek? 
Na, nem mondod meg ? Na megállj 11

Ezzel utánam futott !■ Hiába vertem és 
j nógattam a gebét, utolért, 
i . . .  Hé fiuk I Gyertek ide I Nézzétek

meg! Náci tányérokat visz, igy rongyos 
zsidó lett. H a ! Ha I H a! Gyere el hozzánk, 

| ott is kaphatsz rossz nadrágot. Itt van gyűrű 
: is, . . . fiuk kinek kell ? . . .

Ja, de ezt már semmikép sem tűrhettem.
| Te zsivány, mars el innend I ezzel, mig 

lovam cammogott, őt az ostorommal jól le- 
1 füllentettem. De ezt is vesztemre művelőm,
! mert alig mászom fel hátul a kocsimra, máris: 
j Bruszti, csirip-cseréd, egy nagy zökkenéssel 
1 felfordult kocsim. Tányérjaim pedig csöröm- 
! pölve hultak szét.
| Én, miselyt a kocsimból kivánszorgék,
■ már is tisztában voltam a helyzettel Nem- 
I csak az én kocsim járt igy, hanem ezenkívül 
i egy hintó is felborult, a mely alul egy 
| káromkodó uri-embert segítettek ki, még 

talpon sem állt, máris kiabált: Hej ki az a 
1 gézengúz, aki fogatomat, habár kocsisom 

kiakarta kerülni felburitotta ? I ? . . .
Én vagyok az, nem tehetek róla mert 

itt ezek . . .
Semmi mert! hallgass te akasztófa! 

Inkább azt mond meg mi a neved te kam­
pós zsidó ? I

Az én nevem Khón Ignác I
Khón Ignác I Heyles I Megállj, majd 

megtanitiak lovat hajtani. Majd lefaragok az 
orrodból, mert úgy látszik attól nem látsz I 
Hallja rendőr, kisérje be e zsidó kölköt a 
kapitányságra, mert feldöntötte a város fő­
orvosát I

Nem is tréfázott a főorvos ur. Hej, de 
rösteltem a dolgot. Mennyi bámulóm akadt 
és mennyi röhögésnek voltam kitéve külö­
nösen a diákok részéről. Elől kellett vezet­
nem a lovat, mellettem lépkedett a rendőr. 
Még a kocsira sem volt szabad felülnöm. 
De ez még semmi! Ehhez a szégyenhez 
járult az, hogy az a haszontalan Bagó Péter 
még utánam is kiáltott: Hej Náci, hát a 
tányérokat nem szeded össze ? Bizony össze­
szedtem volna szívesen, csak lettek volna 
épek.

Megérkeztünk a rendőrségre. Még itten 
sem volt dolgom I Csakhamar kihalgattak. 
A tárgyalások megkezdődtek, amelynek ered­
ménye az lett, hogy e rongysyedő kevésbbé 
büntethető, mert a feldöntetés nem róható 
fel neki hosszú kampós orra miatt, mert 
kocsija elé nehezen lát A vigyázatlanságért 
pedig tiz napot kap.

Ez szörnyűség I Azt mondják, hogy nem 
büntethető, s mégis kapok tiz napot I Miféle 
törvény ez? I De mit csináljak? Ez ellen 
appellálni nem lehel, mert a fény valóban 
megtörtént. Ez nagyon szép pályaválasztás I 
Tegnap még mint diák a padokat rótam, 
111a meg már, mint rongyszedő a kokrban 
heverek. Oh, ha megtudja az osztályfőnök 
ur, hát néz egyet. Meg is tudhatja, hisz a 
sok diák ennek tanítja.
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Óh, hová nem vezérelt engem az orrom ? 
Óh, mennyi keserves percet szerzett ez már 
nekem? Mi lesz ennek a vége? Talán ez 
nem is volna baj, csak az a Bagó ne jött 
volna a világra I Az csinálja a sok heccet I 
Pláne most ezzel a szerencsétlen rongysze­
déssel! El is határoztam e tiz nap alatt, 
hogy többé rongyszedő nem leszek. Hisz 
volt elég időm a megfontolásra. Mennyen 
csak a tátim, úgyis annak való, hisz lovat 
a kocsival úgy is megkapta a rendőrségtől.

Eljött a várva-várt szabadulás órája. 
Eszemben sem volt, hogy az atyai örökséget 
ismét felvegyem. Ezért nem is mentem haza, 
hanem más foglalkozás után néztem Amint 
az utcákon mendegéltem, a Rigó-téren egy 
kis üzleti forrásra jöttem. Ugyanis egy ka­
pun csakhamar e hirdetést vettem észre: 
Egy segéd azonnal felvétetik Zaplacsek Fló- 
ris gyöpmesternél. Fele sem tréfa ennek, 
mert a megélhetés kerget, be kellett mennem. 
Ugyan rösteltem e mesterséget, de szégyen 
ide, szégyen oda sintér leszek. Ehhez nem 
is kell tanulmány, csak drót meg kutya.

Nem sokat méláztam, mert csakhamar 
bementem, s Khón Ignác néven a felvételre 
jelentkeztem. Fel is vettek iziben, mely után 
egy nagy hurkosdrótot nyomtak a kezembe, 
s az útra kész segédekhez menesztettek.

Alig haladunk át az első utbán, máris 
jött egy nagy kutya jó seft gyanánt. A le­
gények engem küldtek keríteni, a prédát 
eléjük terelni. Egy kicsit reszkettem, mint a 
kocsónya, megvallva az igazat, majd kirázott 
a hideg Fogaim vacogtak, lábaim már kutya­
marást éreztek. De ezért mentem feléje, hogy 
bekerítsem. Jajj, de midőn fogait reáin vi­
csorította, inkább hagytam menni a vad bes­
tiát, vigye szegény innét az irháját.

(Vége köv.)

1914. julius 5.

(SABONA-ÁRAK.
Németújvár, 1914. évi julius hó 3. 

Latzer Mózes Fia cég jelentése.
Az árak 100 kilogrammonkint értendők. 
Búza — — — — 2450 — 24 50
Rozs — — — — 19------- 19 —
Árpa — — — — 19---------- 19-—
Zab — — — — 16---------16"—

Tengeri (1913) -  — 19------- 19.—

A németújvári kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

2371—tkvi 1914. szám,

Á r v e r é s i  h i r d e t m é n y - k iv o n a t .
A Pusztaszentmihály és környéke gaz­

dáinak mümalma mint részvénytársaság ké­
relmére a végrehajtási árverés joghatályával 
biró önkéntes árverést a telekkönyvi hatóság 
a németújvári kir. járásbíróság területén levő, 
Pusztaszentmihály községben fekvő, s a pusz- 
taszentmihályi 733. sz. tjkvben 148—149/a 
hrsz. 174. házsz. alatt felvett ingatlanra el­
rendelte.

Az árverést 1 9 1 4 . év i ju l iu s  hó  
S8S n a p já n  d é lu tá n  3  ó r a k o r  P u sz -  
ta s z e n tm iliá ly  k ö z sé g  h á z á n á l  fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki­
kiáltási ár %-ánál alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881 : LX. t.-c. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltétele­
ket aláírni (1881: LX t.-c. 147., 150., 170. 
§§ .; 1908: XL. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az

általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni (1908: XLI. 25. §.).

Németújvár, 1914. évi május hó 16. 
napján. Szeleczky Gyula sk., kir. albiró.

A kiadmány hiteléül: telekkvezető.

A németújvári kir járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

2769—1914. tkv. szám.

Á r v e r é s i  h i r d e t m é n y - k iv o n a t .
Kruisz Mihály és Burgóhegy község 

önsegélyző egylet végrehajtatóknak Marosits 
Flórián végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
utóajánlatra az újabb árverést 350 K. tőke- 
követelés és járulékai behajtása végett a 
németújvári kir. járásbíróság területén levő 
Burgóhegy községben fekvő, s a burgóhegyi 
14. sz. tjkvben foglalt A. +. 1. sorsz. 14. 
hrsz. ingatlanra 990 K. és a burgóhegyi 
40. sz. tjkvben. A. f .  4. sorsz. 582/a. hrsz. 
ingatlanra 22 0 0  K. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1 9 1 4 . év i ju l iu s  hó  2 2 . 
n a p já n  d é lu tá n  3  ó r a k o r  B u rg ó lio g y  
k ö zség  h á z á n á l fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb áron nem ad­
hatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá- 
nétpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a 
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket 
aláírni (1881. LX. te 147., 150., 170. §§. ; 
1908. XL. te. 21. §.)

i Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
1 magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
! senki sem akar, köteles nyomban a kikiál- 

tási ár százaléka szerint megállapított bánat- 
[ pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi százalé- 
i káig kiegészíteni (1908. XLI. 25. §.).
' Németujvár, 1914. évi junius hó 18-án. 
i Szeleczky Gyula sk., kir. albiró. A kiadmány 

hiteléül: Agócsy, telekkönyvvezető.

E ladó könyvtár.
K i z á r ó l a g ' j o g i -  és  t ö r v é n y -  

k ö n y v e k b ő l  á l ló r te l je s e n  j ó ­

k a r b a n  lé v ő  k ö n y v t á r  ju t á n y o s  

á r o n  e la d ó .

C im  e  la p  k ia d ó h iv a t a lá b a n .

A németújvári kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság, 

ad. 3073-1914. tkvi. sz

Á r v e r é s i  h i r d e t m é n y - k iv o n a t .
Tánczos Ferenc borkereskedő nemet- 

szentgróti lakós végrehajtatónak Köbér Fe­
renc korcSmáros kisvaskuti lakós végrehajtást 
szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb 
árverést 1363 K. tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a németújvári kir. járásbíró­
ság területén levő, Kisvaskut községben fekvő, 
s a kisvaskuti 114. sz. tjkvben, foglalt A. 
I. 1. sor 506 hrsz ingatlanra 3300 K. és 
az ugyanottani 146. sz. tjkvben A. f .  2. sor, 
532/a. hrsz ingatlanra 22 K. kikiáltási ár­
ban elrendelte.

Az árverést 1 9 1 4 . év i a u g u sz tu s  
h ó  3. n a p já n  d é le lő tt  11 ó r a k o r  
K is v a s k u t  k ö z sé g  h á z á n á l fogják meg­
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb áron nem ad­
hatók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10  százalékát 
készpénzben, vagy az 1881. LX. te. 42 §- 
ában meghatározott árfolyammal számított, 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, vagy a bánatpénznek előlegesen 
bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti el­
ismervényt a kiküldöttnek átádni és az ár­
verési feltételeket aláírni (1881. LX. te. 147.,
150., 170. §§. 1908 41. te. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási 
ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt 
az általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig ki­
egészíteni. (1908 : XLI. 25. §.).

Németújvár, 1914. évi junius hó 26-án 
Szeleczky Gyula sk., kir. albiró. A kiad­
mány hiteléül: Agócsy telekkvvezető.
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Irodapapir. tinta, toll, pecsét, 
viasz, itatós, tollszár, irón- 
törlögummi, gépiró papír, disz- 
levélpapir, szekrénypapir, má­
soló papir, tintatartó, levél­
mérleg, tollállvány, tolltisztitó, 
krepepapir, üzletikönyv, jegy­
zőkönyv, képeslapalbum, em­
lékalbum, iratrendező, papír­
szalvéta, szivacs, iskolatáska, 
irónhegyező, irónvédő, pecsét- 
párnafesték, ruggyantabélyeg­
zők, Penkala itató (Tapper), 
irón különlegességek, ragasztó 
gummi, keltibélyegzö, kréták, 
papirtáblák, vonalzók, torta- 
papirok, kész számlák, nyug­
ták, adás-vevési szerződések, 
adóslevelek, Schuldschein, is­
kolai nyomtatványok, vizsga­
lapok,, szentképek, kóttapapi- 
rok, vonalzott papírok, levél- 
boritékok minden nagyságban, 
képeslapok, levonóképek stb.
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Kiss Károly
kőfaragó és szobrász 

Körmend, Rákóczy-utca 23.

Készít és nagy választékban 
raktáron ta rt mindenféle

s í r e m l é k e k e t
szobrászati müveket a leg­
egyszerűbbtől a legfinomabb 
és legm odernebb kivitelig!

Olcsó árak! — Olcsó árak! 
P o n t o s  k i s z o l g á l á s !  

i5 ik f =---- ....— = *m
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LEVÉLPAPÍROK,
írószerek, irodapapirok, pecsétviasz, bélyeg­
zők, másolókönyvek, iratrendezők, elegáns 
és célszerű tintatartók, iratmappák kaphatók

Bartunek Béla papirüzletében, 
Németújvár.

Különböző nagyságú

faládákat
(Kistniket)

saját áron alul elad 
a kiadóhivatal.

Faeladás.
Tűzifát házhoz szállítok: 

Tölgy hasábfa erdei ölét 32 K.-ért 

Gömbölyű tölgy erdei ölét 26 K.-ért 

Épületfát folyó méterenkint árusítok

LATZER SAMU, NÉMETÚJVÁR.
Ugyanott egy alkalmas

ü z l e t h e l y i s é g
azonnal kiadó.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudolfsplalz

m .

csakis ez a valódi

fe tp  m
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne fessék elfogadni
Kölniviz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, d e  
so k s z o r  u tá n z ó i t  J o h a n n  M a ria  F a r i n a  G e g e n ü b e r  elein l tu d o lf s p la tz .  A k k o r  
sem  k e ll  e lfo g a d n i helytelen és utánzott k ö ln iv iz e t,  k ö ln iv iz -p o u d e r t  és k ö ln iv íz -  
sz a p p a n t, lia az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az Ön lakhelyén, mert a 

v i lá g h í r ű  c ég  magyarországi képviselete:

Holczer Emil Zoltán Budapest, Vili. kér., Szigetvári-utca 16.
E g y sz e rű  le v e le z ő la p ra  a z o n n a l  v á la sz o l és közli, hol szerezhető be az  e re d e ti  m in ő sé g .

B A R T U N E K  B É LA  K Ö N Y V N Y O M D Á JA
Németújvár, gróf D raskovich -fé le  ház.

M indennem ű nyom tatványok ízlésesen, gyo rsan  és jutányosán 

készülnek. Névjegyek, eljegyzési kártyák, báli és esküvő i m eg­

hívók, gyászjelentések azonnal elkészíttetnek. Kereskedelm i és 

hivatalos nyomtatványok, falragaszok, levélpapírok, levelezőlapok, 

borítékok, étlapok stb. pontos kivitelben és jutányos árakon.

A „N ém e tú jvá r és V idéke" k iadóhivata la.
A  lap részére előfizetések ide küldendők. Hirdetéseket a lég

előnyösebb dijs.zabás szerint elfogad. Á llandó hirdetőknek nagy 

engedm ényt ad. Kérjen mutatványszámot!

Nyomatott Bartunek Béla könyvnyomdájában, Németújváron.


